



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბავთველს აკ
ცხატავს მთავრობის
საბავთველს სსრ უმაღლესი
საბავთველს და საბავთველს სსრ
სოციალისტური საბავთველს

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 265 (15329) • СРЕДА, 12 НОЯБРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.



▲ СБОР МАНДАРИНОВ в Гагрском цитрусовом совхозе. На снимке: главный агроном совхоза З. Шубладзе (справа) и работница колхоза М. Чакран проверяют качество мандаринов перед отправкой потребителям. Фото М. Квирицашвили.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ МИЛЛИОНЫ

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, предприятия швейной промышленности республики досрочно выполнили пятилетку по выпуску валовой продукции. До конца года потребители получат сверх программы платяные, сорочечные, мажаровые, подкладочные и ворсовые ткани из натурального, искусственного и синтетического шелка более чем на 25 миллионов рублей.

Вот что рассказал корреспонденту ГрузИНФОРМА о путях достижения успеха текстильщиками начальники отдела отрасли Министерства легкой промышленности республики Л. Долидзе.

В первую очередь многое дело ведение единой государственной и отраслевой аттестации всей выпускаемой продукции. Если в 1973 году со Знаком качества было произведено всего чуть меньше двадцати тысяч метров шелковых тканей, то в нынешнем году с пятиугольной эмблемой выйдут миллион метров, а с индексом «Н» (новинка) — полтора миллиона метров.

Немало сделано по техническому перевооружению предприятий отрасли, совершенствованию структуры и технологии производства, расширению объектов. Всего за пятилетку на предприятиях отрасли введено в эксплуатацию свыше трехсот автоматических швейных станков, полностью заменено основное производство, установлено и другое оборудование.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив специализированного участка - наладочно-ремонтного управления «Грузагломонтажспецстрой» выполнил пятилетний и годовой планы. До конца года будет дополнительно произведено работ на сумму 240 тысяч рублей.

За годы девятой пятилетки коллектив управления «Обла» в эксплуатации 101 объект в том числе овощехранилища в Пала, мясокомбинаты в Бзби и Руства, заводы первичного виноделия в Макави и Курдсаури.

Успехи достигнуты за счет улучшения качества подготовительных работ, слаженности ритмичной работы монтажников и наладчиков, — сказала корреспонденту ГрузИНФОРМА начальница управления В. Качаванили. Многие дела хорошо организованы социалистическое соревнование между бригадами и участками.

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Коллектив Тебидзской шахты имени Ленина выполнил пятилетний план добычи и реализации угля. За годы безвальной пятилетки шахтеры выдала на-гора около четырех миллионов тонн топлива, повысили производительность труда на 1,9 процента.

Неся трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, коллектив шахты обязался добыть сверх задания пятилетки еще 200 тысяч тонн угля.

ВПЕРЕДИ СБОРЩИКИ

План десяти месяцев нынешнего года по реализации продукции завод «Испитроаппарат» превыполнил на три процента. По масштабам его производства три процента — много дополнительных аппаратур, в которых нуждаются промышленность и научно-исследовательские организации.

Успешному, перевыполнению плановых заданий во многом способствует социалистическое соревнование. Широкая номенклатура изделий создает заводу определенные трудности. Тем не менее напруга уже достигла уровня производительности, намеченного на конец пятилетки. Большая доля этого роста — 82 процента — получена от внедрения автоматизации, механизации, новой технологии и прогрессивных форм организации производства. Повышению эффективности труда способствовали и движения рабочих за добровольный пересмотр норм выработки. Суть пересмотра в том, что администрация предприятия вводит новые, повышенные нормы по инициативе рабочих. В нынешнем году 80 слесарей, токарей, строгальщиков подали заявления с просьбой увеличить им нормы выработки. Если такое заявление технически реально, администрация удовлетворяет просьбу. Таким образом завод в прошлом году собрал около ста тысяч рублей из фонда заработной платы.

В авангарде широко развернувшегося социалистического соревнования идет коллектив сборочного цеха, которым почти со дня основания завода руководит коммунист Г. Нониашвили.

Обязательства повышены

Кохорский совхоз Гальского района — один из крупнейших цитрусоводческих хозяйств Грузии. Ежегодно наше хозяйство собирает и отгружает в различные города страны 2.500—3.000 тонн золотистых плодов. Своевременное и качественное проведение всех необходимых агротехнических мероприятий, широкий размах социалистического соревнования позволили нацид цитрусоводам в четыре года завершить выполнение пятилетнего задания по продаже государству мандаринов и апельсинов. Еще в прошлом году сверх пятилетнего плана государству было продано 1.049 тонн этих золотистых плодов.

От хорошей организации работы выигрываем и мы, и государство. За четыре года чистая прибыль хозяйства составила 2,5 миллиона рублей. Только в прошлом году каждый гектар цитрусовых плантации дал 10.000 рублей дохода, а чистый доход с каждого гектара составил 7.000 рублей. В нынешнем году погектарная урожайность цитрусовых плодов в совхозе составила 14,1 центнера.

Хороший урожай цитрусовых выращен и в нынешнем году. Поэтому еще перед началом сбора с инициативой за получение с каждого гектара по 180 центнеров мандаринов выступил коллектив 4-го агроотделения, которым руководит агроном Климентий Тунгия. Этот пункт был поддержан во всех агроотделениях и бригадах совхоза.

За 2.600 тонн золотистых плодов — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование в завершающем году девятой пятилетки. Высоких показателей в сборе добиваются рабочие Татьяна Жвания, Мария Петрик, Лиана Батрашвили, Елизавета Крылова, Валентина Езугбая, Мария Козарина, Степанида Шевченко, Галина Гасавили, Нина Булакова, Валентина Басария, Циала Лепсия и многие другие. Каждая из них ежедневно собирает по 500—700 килограммов мандаринов при норме 160 килограммов.

Четко действует конвейер: плантация — перерабатывающий павильон, в котором установлены новые упаковочные столы. Бесперебойно работает коллектив павильона, которым руководит техник Нодари Сичинава. У конвейерных линий калибровочных машин не покладая рук трудятся знатные мастера своего дела, инициаторы борьбы за честь совхозной марки Отери Кулава, Натела Метревели, Сулико Хадуря, Ламара Кулава и многие другие. Они принимают и перерабатывают в день по 70—80 тонн мандаринов.

Уже подведены первые итоги соревнования. По результатам работы в октябре месяце первое место и переходящее Красное знамя совхоза с вручением первой денежной премии присуждено инициаторам соревнования — коллективу четвертого агроотделения. Звание лучшей среди производственных бригад завое-

вала четвертая бригада второго агроотделения, во главе которой стоит опытный цитрусовод Георгий Кецаба.

Подсчитав свои резервы и возможности, коллектив совхоза решил еще шире развить социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, собрать и продать государству 2.650 тонн цитрусовых плодов, на 224 тонны больше планового задания, погектарную урожайность довести до 150 центнеров и получить сверхплановую прибыль в сумме 250.000 рублей.

Это явится трудовым подарком кохорских цитрусоводов всесоюзному форуму коммунистов.

Г. ЧАЧИБА,
директор Кохорского цитрусового совхоза имени Т. К. Марацелия Гальского района.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сообщают корреспонденты ТАСС

ВКЛАД ЭНЕРГЕТИКОВ

Коллектив Костромской ГРЭС — инициатор Всесоюзного социалистического соревнования в отрасли за досрочное выполнение заданий пятилетки — завершил годовой план по выработке электроэнергии. С начала года получено 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

АМУРСКАЯ СТАЛЬ

На заводе «Амур-сталь» в Комсомольске-на-Амуре выпущена десятилетняя годовщина со дня основания предприятия. Юбилейную вахту несли передовые бригады В. Голубца и Н. Пивовара. Прокатанный металл получают строители Байкало-Амурской магистрали.

АВТОМАТИКА ДЛЯ КАМАЗА

Харьковский завод контрольно-измерительных приборов на месячные сроки отправил в Набережные Челны последние в счет годовых поставок КамАЗу комплекты электронных устройств для автоматизации производства. Эти изделия позволят с высокой точностью регулировать работу литейного, энергетического и вентиляционного оборудования предприятия на Каме.

[11 ноября]

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в связи с созывом 2 декабря четвертой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва поручил планово-бюджетным комиссиям, отраслевым комиссиям и комиссиям по делам молодежи палат Верховного Совета СССР предварительно рассмотреть Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Государственный бюджет СССР на 1976 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1974 год и подготовить по ним заключения для палат Верховного Совета СССР.

11 ноября по поручению Президиума Верховного Совета СССР заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. С. Грушецкий и секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе провели совещание председателей планово-бюджет-

В Верховном Совете СССР

В связи с предстоящим обсуждением в Верховном Совете СССР народнохозяйственного плана и бюджета страны на 1976 год депутаты — члены постоянных комиссий палат начали предварительное рассмотрение материалов и документов, представленных правительством СССР по этим вопросам.

11 ноября в Кремле состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий и представителей отраслевых комиссий и комиссий по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Заседание вел председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей Н. И. Масленников.

С докладом о проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Бабаков. Участники заседания заслушали также доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о проекте Государственного бюджета СССР на 1976 год и об

исполнении Государственного бюджета за 1974 год.

(ТАСС)

По поручению руководителей постоянных комиссий председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Союза Г. И. Ващенко выступил с сообщением о порядке работы планово-бюджетных и отраслевых комиссий по предварительному рассмотрению народнохозяйственного плана и Государственного бюджета и отчета об исполнении бюджета.

(ТАСС)

Заседание Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле

11 ноября в Тбилиси началось 45-е заседание Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле. В заседании принимают участие делегации стран — членов СЭВ. Возглавляемые министрами внешней торговли НРБ и НДРГ, заместителем министра внешней торговли ВНР Е. Тордан, министром внешней торговли ГДР Х. Зелде, заместителем министра внешней торговли Республики Куба Х. Амадо Бланко, министром внешней торговли МНР Е. Очиром, министром внешней торговли и морского хозяйства ПНР Е. Ольшевским, заместителем министра внешней торговли и международного экономического сотрудничества СРР И. Стояном, министром внешней торговли СССР Н. Патолычевым, министром внешней торговли ЧССР А. Барчаком.

Заседание открыл председатель Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле Н. Патолычев. Он выразил удовлетворение по поводу проведения этой встречи в Тбилиси, представил участникам заседания и среди них представителей Грузинской ССР — первого заместителя Председателя Совета Министров, министра иностранных дел республики Ш. Кинвадзе, заведующих отделами ЦК КП Грузии Ш. Берганидзе и Н. Кинвадзе, уполномоченного Министерства внешней торговли СССР при Совете Министров республики Р. Едигулашвили.

С приветствием к собравшимся от имени Центрального Комитета Компартии Грузии и правительства республики обратился Ш. Кинвадзе. Трудящиеся нашей республики, сказал он, как и все советские люди, с большим удовлетворением отмечают огромные успехи, достигнутые Советом Экономической Взаимопомощи за годы его существования. Сотрудничество в рамках СЭВ превратилось в могучий фактор развития внешней торгов-

ли, экономических и научно-технических взаимоотношений между странами — участниками социалистического сотрудничества. Успехи в развитии внешнеэкономических связей СССР обусловлены прогрессом экономики всех союзных республик. Ярким примером их успехов служат Грузинская ССР, которая вносит определенный вклад в важное дело развития международных экономических связей. Достаточно сказать, что через внешнеторговые объединения она поставляет на экспорт в 70 стран мира товары до 320 наименований. Это стальной прокат, ферромарганец, металлургические станки, продукция машиностроения и приборостроения, нефтепродукты, суда на подводных крыльях и многое другое.

Следует отметить, что значительная часть всего объема экспорта республики приходится на социалистические страны.

Центральный Комитет Компартии Грузии и правительство Грузинской ССР, сказал тов. Кинвадзе, несут большую ответственность за успешное выполнение их отечественной миссии по дальнейшему развитию экономики государства социалистического сотрудничества.

На заседании были рассмотрены мероприятия Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле по осуществлению решений и рекомендаций XXIX заседания сессии СЭВ и Исполнительного комитета СЭВ, касающиеся деятельности комиссии по внешней торговле.

Комиссия обсудила задачи по реализации соответствующих мероприятий Компартии Грузинской ССР и правительства Грузии по осуществлению программы социалистической экономической интеграции на последующие 2—3 года, а также проект плана работы Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле на 1976 год.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ АТМОСФЕРЕ

11 ноября в Кремле член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко продолжили обмен мнениями с федеральным президентом ФРГ В. Шеелем и заместителем федерального канцлера, федеральным министром иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншером.

(ТАСС)

Его превосходительству доктору Агостиньо Нето, Президенту Народной Республики Ангола

ЛУАНДА

От имени Президиума Верховного Совета СССР, советского народа и от себя лично прошу принять сердечные поздравления по случаю провозглашения независимости Анголы и добрые пожелания народу вашей страны на пути самостоятельного государственного развития.

Следует отметить, что значительная часть всего объема экспорта республики приходится на социалистические страны.

Выражаю надежду, что между Советским Союзом и Народной Республикой Ангола будут успешно развиваться отношения дружбы и сотрудничества в интересах народов наших стран, во имя мира, демократии и социального прогресса.

Н. ПОДГОРНЫЙ.

(ГрузИНФОРМ).

ПЛАТФОРМА ВСЕХ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

В Отчете доклада Центрального Комитета XXIV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сформулировал программу, ставшую концентрированным выражением внешнеполитического курса Советского Союза и получившего в процессе своего осуществления название Программы мира. Охватывая практически все сферы международных отношений, содержащая Программу мира выдвинула в качестве первоочередных задач ликвидацию военных очагов и справедливое политическое урегулирование в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке, обеспечение поворота к миру и сотрудничеству на европейском континенте, проведение широкого комплекса мероприятий по разоружению, ликвидацию оставшихся в мире колониальных режимов и борьбу против расизма и апартеида, налаживание и развитие всестороннего мирного сотрудничества между государствами.

Программа мира выдержала проверку временем. Сегодня, спустя четыре с половиной года после принятия этой программы, можно подвести отрядные итоги воплощения основных ее положений в жизнь, констатировать, что уже осуществленное привело к важным положительным переменам на мировой арене.

Мне, как европейцу, хотелось бы сказать прежде все-

го о Советании по безопасности и сотрудничеству в Европе, идея проведения которого, выдвинутая СССР и другими странами социалистического содружества, закреплена в Программе мира. Решения общеполитического совещания, завершившегося в нынешнем году на высшем уровне в Хельсинки, подтверждают итоги прошлого и одновременно являются отправным пунктом для дальнейшего продвижения вперед. Решения Хельсинки — это не даром, на которых можно почитать. Зайкоуказательный акт совещания стал руководством к действию, программой для миролюбивых и прогрессивных сил не только в Европе, но и во всем мире. Правила межгосударственного общения, упрочившие мир в Европе, помогут всем народам — на европейском континенте и вне его — жить в мире и добрососедстве, ибо мир неделим.

Как я уже говорил, первой из первоочередных задач, выдвинутых Программой мира, была ликвидация военных очагов в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке. Победы, завоеванные народами Индокитая, — результат прежде всего их собственных усилий. И в то же время существовавшим вкладом в борьбу этих народов против империалистической агрессии стала беспримерная в истории кампания поддержки и солидарности с ними всех прогрессивных сил во

всех странах мира. Можно с удовлетворением констатировать, что военный очаг в Юго-Восточной Азии был ликвидирован, а политическое урегулирование в этом районе осуществлено в полном соответствии с духом и буквой Программы мира. «на основе уважения законных прав государств и народов, подвергшихся агрессии».

В другой «горячей точке» земного шара, упомянутой в Программе мира — на Ближнем Востоке эта цель еще не достигнута. Но силам мира удалось по крайней мере взять под контроль разгоревшийся там пожар. Возможно и здесь, что в обозримом будущем они сумеют положить конец использованию в этом районе, как завязки в Программе мира, в полной мере и возможности Организации Объединенных Наций.

В Программе мира подчеркнута важность полного превращения в жизнь решений Организации Объединен-

Наша программа... Великий Октябрь... Окно в мир... В мире...



На снимке: Тезисы Бабушкина — одна из работ «самого молодого» в Польше хлопкопрядильного предприятия «Глицы». Сооружение этой фабрики — пример сотрудничества в стране — членов СЭВ. Она построена совместными силами ПНР и ГДР. Основное сырье поступает из СССР.

На снимке: вооруженные силы Республики Гвинея-Бисау, молодой независимой страны Африки, стоят на страже завоеванного народа.

ПОРТУГАЛИЯ В ЗАЩИТУ РЕВОЛЮЦИИ

ЛИССАБОН. Президент Португальской Республики генерал Кошта Гомеш провел экстренное совещание с руководителями политических партий. В совещании участвовали руководители Коммунистической, Социалистической и Народно-демократической партий.

На совещании обсуждалось положение в стране, которое вновь обострилось в связи с проксианскими реакциями и контрреволюционными элементами.

Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Алваро Куньял отметил, что в Португалии создается сложное политическое положение. Усилили проксианскую деятельность фашисты. Вместе с ними против левых сил выступают и другие реакционные круги. Под угрозой находятся демократические свободы.

В то же время Политическая комиссия ЦК КПК распространила обращение, в котором вновь призывает

рабочий класс, народные массы, прогрессивных военных быть готовыми к защите революции.

В тяжелом положении оказалась одна из крупнейших и влиятельных газет Лиссабона «Секуду». Раскольники устроили демонстрацию и попытались ворваться в здание редакции, но были отогнаны рабочими и сотрудниками газеты.

Как отмечает в своем заявлении лиссабонская организация Португальской коммунистической партии, реакция стремится превратить «Секуду» в свой послушный инструмент, а если не сможет этого добиться — закрыть.

Установить рабочий контроль на государственных и национализированных предприятиях потребовали от правительства Португалии представители 115 рабочих комитетов.

Рабочие представители высказались также за установление государственного контроля над внешней торговлей.

(ТАСС, 11 ноября).

ЧИЛИ ПОД ПЯТОЮ ХУНТЫ

БЕСЧЕЛОВЕЧНЫЙ АКТ — РЕЖИМ УГНЕТИЕНИЯ И ТЕРРОРА — ПЕРЕД МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ В АФИНАХ

НЬЮ-ЙОРК. Как здесь стало известно, председатель комитета Генеральной Ассамблеи ООН по социальным, гуманитарным и культурным вопросам (третий комитет) обратилась к чилийской хунте с просьбой разрешить находящемуся в заключении Генеральному секретарю Компартии Чили Луису Корвалану выехать на похороны своего сына. Однако хунта отказала в этой просьбе.

Комитет Генеральной Ассамблеи ООН по социальным, гуманитарным и культурным вопросам продолжает обсуждение положения в Чили. Изучив доклад специальной рабочей группы, созданной комиссией ООН по правам человека, комитет пришел к выводу, что фашистской хунтой в Чили в стране подавлены все демократические свободы, попорчены элементарные человеческие права.

АФИНЫ. Продолжается подготовка международной конференции солидарности с народом Чили, которая состоится здесь с 13 по 16 ноября.

Предстоящая конференция будет важным форумом, где соберутся государственные и общественные деятели из многих стран мира, скажут в беседе с корреспондентом ТАСС член Центрального Комитета Компартии Чили А. Янес.

Задача конференции — привлечь внимание широкой мировой общественности и бедственному положению чилийского народа. Два года пребывания у власти военной хунты, отметил А. Янес, были годами террора и репрессий. За это время свыше 95 тысяч чилийцев прошли через ужасы полицейских застенков и концентрационных лагерей.

(ТАСС, 11 ноября).

О ВРЕМЕННОМ ПЕРЕРЫВЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И УГАНДОЙ

В связи с недружественными действиями, совершаемыми в отношении Советского Союза и лично советского посла в Уганде, и условиями, не позволяющими нормальному функционированию советского посольства, правительство СССР приняло решение временно прервать дипломатические отношения с Угандой.

С советской стороны была выражена уверенность, что настает время, когда будут созданы необходимые условия и восстановлены нормальные отношения между двумя государствами в соответствии с международной практикой, что всегда строго соблюдалось советской стороной. (ТАСС).



ТУРЦИЯ В ДУХЕ ДОБРОСОСЕДСТВА

СТАМБУЛ, 11 ноября. (ТАСС). Народ Турецкой Республики отдал дань памяти и уважения первому президенту страны Кемалю Ататюрку, скончавшемуся 37 лет назад.

Отмечая выдающуюся роль основателя современного турецкого государства в укреплении независимости и суверенитета республики, печать особо подчеркивает тот вклад, который внесли В. И. Ленин и К. Ататюрк в дело становления и упрочения дружественных советско-турецких отношений.

Высоко ценя дружбу с СССР, К. Ататюрк называл ее «основой внешней политики Турции» и говорил что «Турция никогда не забудет того, что Советская Россия, несмотря на свое тяжелое положение, пришла и нам на помощь».

Добрососедские отношения между двумя странами получили в последние годы значительное развитие. Это-

му способствовали взаимные визиты и переговоры советских и турецких государственных деятелей, расширение экономического сотрудничества двух соседних государств, постоянный рост товарооборота между ними.

Сернокислотный завод в Бандырге, нефтеперерабатывающий завод в Аллага, сталелитейный комбинат близ Искендеруна — это лишь некоторые из совместных объектов, сооруженные или сооружаемые при экономическом и техническом содействии СССР в Турции.

АНГОЛА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

ЛУАНДА, 11 ноября. (ТАСС). Сегодня на карте Африки появилось 47-е независимое государство — Народная Республика Ангола.

На торжественной церемонии, состоявшейся в Луанде, был спущен развевавшийся над этой территорией в течение почти пяти столетий португальский флаг и поднят флаг независимой Анголы. Руководство страной взяло на себя Народное движение за освобождение Анголы (МПЛА).

Ровно в полночь на торжественной церемонии поднятия флага Народной Республики Анголы впервые прозвучал ее национальный гимн, начинающийся словами «Вперед, народ!».

Выступивший на церемонии председатель МПЛА А. Нето, ставший президентом республики, призвал ангольский народ к борьбе «за полное освобождение страны от империалистических лапкев». А. Нето заявил, что формируется правительство независимой Анголы.

О дипломатическом признании или поддержке нового суверенного африканского государства уже объявили Гвинея, ГДР, Куба, Гвинея-Бисау, Мозамбик, острова Зеленого Мыса, острова Сан-Томе и Принсипи, Конго, Мали и ряд других стран, а также организация солидарности народов Азии и Африки.

Одновременно раскольнические организации ФНЛА и УНИТА, под прикрытием которых силы международной реакции осуществляют

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ ИНДИЯ: ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ГЕРЕМЕН

УДАР ПО ПРОИСКАМ РЕАКЦИИ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

МОСТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Верховный суд Индии 7 ноября рассмотрел апелляцию премьер-министра Индиры Ганди на решение Аллахабадского суда, постановившего под сомнение результаты парламентских выборов 1971 года в округе, где победу одержала Индира Ганди.

Как известно, это решение было принято под давлением прайм-сил 12 июня нынешнего года в самый разгар развернутой ими кампании клеветы и нападок на премьер-министра и прогрессивный курс правительства Индии.

Все пять членов судебной коллегии верховного суда отвергли выдвинутые против Индиры Ганди обвинения и подтвердили закон-

ность ее избрания депутатом парламента.

Решение верховного суда индийская общественность расценила как новое свидетельство прорава попыток реакционных сил любыми средствами помешать осуществлению правительствами Индиры Ганди прогрессивных преобразований.

Кое-кто и на Западе, а в Пензе — лицемерно вопиет о демократии в Индии, индийских правых, которые не удалось столкнуть страну с пути прогрессивных преобразований и впроклубной внешней политики. Почему же западные и пензенские апологеты индийских реакции так кощунству в провале договора правых в Индии? Да потому, что в этом договоре отражены свои взгляды на международную реакцию и силы, которых поддерживает и направляет Пенза.

26 июня 1975 г. президент Индии ввел в стране чрезвычайное положение. Этот шаг был вызван той атмосферой насилия и ненависти, которую создали правые оппозиционные партии, разрабатывая программу забастовки, демонстрации, агитации, поджариваний, действий и подстрекательства промышленными рабочими, полицией и вооруженных сил, рассчитанную на то, чтобы парализовать правительство.

В стране существовал заговор, направленный на свержение законно избранного правительства неконституционными методами. В январе этого года в результате атмосферы насилия и ненависти был убит министр путей сообщения Мишра, а позже было совершено покушение на жизнь верховного судьи Индии.

Реакционеры все мастей объединились с левыми экстремистами под руководством Джайпранкаша Нараяна, который призвал полицию и вооруженные силы не выполнять приказы властей.

Индира Ганди указала, что пресловутое движение Нараяна «за тотальную революцию», похоже, поспирит из-за рубежа. Кстати, арестованный сейчас Нараян, рьяный противник курса Индиры Ганди, взял свой призыв и «тотальную революцию» из арсенала идей Мао, учеником которого он себя считает.

К чему бы привела страна с 600-миллионным насе-

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ ВАШИНГТОН. Сенат конгресса США одобрил и дал согласие на ратификацию протокола к договору между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны.

▲ НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, в которой сниском квалифицируется как «форма расизма и расовой дискриминации». Этим важным решением международное сообщество, несмотря на недопустимый нажим на Организацию Объединенных Наций со стороны сионистов и поддерживающих их международных империалистических кругов, сурово осудило сионизм как идеологию империализма и расизма.

▲ ИКИО. В Эквадоре произведены аресты ряда руководителей буржуазной партии. Согласно официальным сообщениям, арестованы в частности, лидер партии эквадорские националистическое, революционное движение Карлос Хулио Аросемена и генеральный директор консервативной партии страны Хулио Сесар Трухильо. Министр внутренних дел Эквадора генерал Рубен Дарио Аяла указал, что они «занимались подрывной деятельностью как внутри страны, так и за ее пределами».

▲ РИМ. Италия и Югославия подписали договор об установлении государственной границы между двумя странами в районе города Триеста. Предусматривается отказ от разделения Триеста на зоны, находящиеся под управлением итальянской и югославской администраций, отмена демаркационной линии между зонами и установление вместо нее постоянной государственной границы.

(ТАСС, 11 ноября).

▲ КРЕПНЕТ БОРЬБА трудящихся стран капитала против эксплуатации и угнетения. Все решительнее выступают они против попыток монополий переложить тяготы экономического кризиса на плечи людей труда.

В Японии и Западной Европе, США и Канаде, Латинской Америке и Австралии — повсюду эти выступления сопровождаются митингами и демонстрациями, требованиями улучшить положение трудящихся в современном обществе.

На снимке: пылкие рабочие автомобильной фирмы «Крайслер» в США на территории завода в знак протеста против заявления администрации компании о том, что они уволены.



ИНДИЯ: ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ГЕРЕМЕН

жизненно важные интересы народа и страны.

Безопасность южноазиатского субконтинента в огромной степени связана с положением в Индии — самой большой стране полуострова, особенно в условиях, когда определенные круги США создают военные базы в Индийском океане и поощряют раскольнические и контрреволюционные силы в странах этого региона.

Плодотворно развиваются дружеские отношения между Советским Союзом, другими странами социалистического лагеря и Индией. Восторженное активное сотрудничество между ними служит ярким примером равноправных и взаимовыгодных отношений, которые закладывались в процессе укрепления экономических, культурных связей, наполнялись новым содержанием, что было прямым следствием совместных усилий, направленных на укрепление мира и разрядку.

В результате Республики Индия добилась больших успехов в развитии экономики и культуры. Национализация крупнейших частных предприятий, расширение и укрепление государственного сектора, а также последние мероприятия правительства страны, провозглашающие экономическую программу, способствовали осуществлению важных перемен в интересах широких народных масс.

Необходимо осознавать, говорится в заявлении КПИ, что на карту поставлены

голетней набалы сельских богатеев. Больше внимание уделяется осуществлению аграрной реформы. Администрация штатов изымает излишки земель у феодалов, распределяя их среди безземельных крестьян и сельскохозяйственных рабочих.

В крупнейшем индийском штате Уттар-Прадеш изыто 264 тысячи гектаров таких земель, в Раджастане — 160 тысяч га, в Ассаме — 57 тысяч га.

12 миллионов рупий в государственную казну принесло сопоставимый ряд налоговых инспекторов магазинов 75 инспекторов, проведенный одновременно в шести штатах Индии. В ходе операции обнаружены огромные суммы государственных средств, а также различные документы, подтверждающие их владение в спекулятивных махинациях.

Вот в защиту «свободы» дельцов и спекулянтов и раздаются лицемерные голоса противников «чрезвычайных мер».

В поддержку действий премьер-министра выступила Коммунистическая партия Индии. В условиях, когда под угрозой оказались достижения республики на 27 лет независимости, КПИ призвала индийский народ к повсеместной деятельности и сплоченности.

Сегодня в законодательном порядке ликвидированы долги сельской бедноты, крестьяне освобождены от акци-

Силос сверх плана

Колхозы и совхозы Сачхерского района выполнили план закладки силоса. Заготовлено более 8.550 тонн зеленой массы против плановых 82.210 тонн.

В заготовке кормов отличились многие хозяйства. Например, труженники колхоза села Чала заготовили 580 тонн силоса, колхоза села Сапхе — 365 тонн, колхоза села Аргети — 850 тонн, Перевского лесхоза — 496 тонн. Сачхерские кормодобытчики не снижают темпов закладки силоса.

(ГрузинФОРМ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ КОМИТЕТА

ИСПЫТАННОЕ ОРУЖИЕ

Действенным оружием нашего движения вперед является критика и самокритика. Критика — это завтрашний день успеха, это залог того, что он обязательно будет достигнут, ибо в критике, по природе ее заложено объективный взгляд на сделанное. Ни одна коллективна, ни одна сфера деятельности немыслимы вне критики. Там, где она не в почете, где на нее не смотрят, как на некое мирное явление, создается почва для возникновения все новых недостатков. Отсутствие же самокритичного подхода закрепляет эти недостатки и вызывает серьезные нарушения, граничащие с преступлением. В этой истине нас убеждает печальное прошлое, когда с легкой руки некоторых горе-руководителей критика находилась на положении подперицы у матчи-похвалы.

Именно поэтому партия придает сейчас столь огромное значение повышению уровня критики и самокритики, требует чуткого и оперативного реагирования на каждое критическое замечание. Огромное значение имело для нас постановление ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации», где прямо записано, что сейчас «критика и самокритика приобретают все большее значение как средство повышения уровня организаторской и идеино-воспитательной работы».

Это указание партии — руководство для каждого коммуниста. Непросто и не гладко шел процесс оздоровления морально-психологического климата в нашем районе. Не раз приходилось прибегать к хирургическому вмешательству. Так, райком партии был вынужден освободить от занимаемых должностей многих руководителей работников, которые не делали должных выводов из высказанной в их адрес критики, проявляли беспечность, беспричинность.

Приведу пример. Казалось бы, создание хороших бытовых условий — дело первой необходимости. Однако, несмотря на неоднократные обращения трудящихся, критические замечания коммунистов в адрес бывших руководителей отдельных служб исполкома, эти вопросы решались крайне туго. Чтобы устранить недостатки и выправить положение, мы выделили специальную группу, которая изучила и обобщила критические замечания коммунистов. Рассмотрено их было посвящено бюро райкома, которое приняло соответствующее постановление, наметив конкретные сроки и исполнителей, на которых была возложена реализация критических замечаний. В результате опознана первая очередь водопровода, начато строительство газопровода, которое будет закончено до конца года. Большие работы были проведены и по благоустройству поселка. Все это способствовало оздоровлению обстановки, подъему трудового настроя в коллективах. А в итоге — перевыполнение государственных заданий и социалистических обязательств почти по всем отраслям в 1974 году. Успешны эти показатели и за прошедший период завершения года.

Уровень развития критики и самокритики в значительной степени определил улучшение бытовых условий труженников, обслуживания населения. Известно, что сфера обслуживания — своеобразный барометр настроения человека, а от него, настроения, зависит работа на производстве. Поэтому деятельность этой сферы постоянно находится в центре нашего внимания. Мы несколько раз в этом году заслушивали на бюро вопросы, связанные с работой торговли, комбинами бытового обслуживания, принимали действенные меры по устранению недостатков, выявленных неиспользованными резервами и возможностями. В результате в работе сферы обслуживания наметился определенный сдвиг. Об этом говорит и поступающая почта, в которой резко сократился поток жалоб на работников сферы обслуживания.

Большое значение для развития критики и самокритики, правильного воспитательного отношения к критике как к серьезному, а не к шутовскому выступлению, публикующимся в печати. Большинство партийных организаций и руководящих работников района с подлинно партийной принципиальностью относятся к высказанной в их адрес критике, рассматривают ее как серьезную помощь в исправлении недостатков и ошибок. Так, например, до недавнего времени партийная организация Ленингорского животноводческого совхоза не делала должных выводов из критики недостатков. В результате хозяйство отставало, крайне низок был уровень трудовой и партийной дисциплины. Районный комитет партии разоблачил в этом деле организацию молодых коммунистов К. Имерджишвили. Ему удалось сплотить коллектив, создать в нем здоровый морально-психологический климат. Сейчас в этом хозяйстве не только перевыполняются планы, но и значительно окрепла дисциплина, улучшилась организация труда. Однако это не означает, что мы уже покоимся с недостатками. Они еще есть, и мы не перестаем вести борьбу, пока с ними не будет совсем покончено.

Коммунисты, выступая на собраниях, строго и принципиально оценивали положение дел в своих коллективах, остро ставили наиболее важные вопросы. По окончании отчетов и выборов в первичных парторганизациях мы изучили, обобщили и рассматривали критические замечания коммунистов, которые заняли подобающее место в работе нашей конференции. Это, безусловно, будет способствовать дальнейшему развитию критики и самокритики — этого испытанного оружия нашей партии, всех коммунистов, готовящихся к XXV съезду КПСС.

Н. ОДИШВИЛИ,
первый секретарь Ленингорского РК КП Грузии.

▲ ПЕРЕДОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ цеха № 2 Тбилисского инструментального завода комсомолец **Ц. Посошвили** и **В. Жаворонков** образцы в честь XXV съезда КПСС ежемесячно выполняют производственные задания на 140—150 процентов и выпускают продукцию отличного качества.

На снимке: **Ц. Посошвили** (слева) и **В. Жаворонков**.

Фото **А. Каприкашвили**.



▲ ОКОЛО 20 ЛЕТ трудится на тбилисской чулочной фабрике «Кристанис» старший контролер **И. Цхедадзе**. Коллектив предприятия не без оснований считает его главным помощником в деле выпуска качественной продукции.

На снимке: **И. Цхедадзе** и **Н. Дзагиди**, передовая валяльщица валяльного участка № 2, труженики которого еще в сентябре выполнили пятилетнее задание.

Фото **Е. Русака**.

УСПЕХИ ВЗРЫВНИКОВ

Коллектив Грузспецуправления треста «Союзазрыбпрот» выполнил план работ девятой пятилетки. До конца нынешнего года будут дополнительно произведены работы на сумму в 550 тысяч рублей.

Тысячи километров дорог проложены с начала пятилетия, в том числе к высокогорным пастбищам в Джавском, Хелвачаурском, Цулукидзевском районах. Расширена дорожная сеть в Маднеульском горно-обогатительном комбинате. Кроме того, взрывники разрабатывали доломитовый и флюсовый карьеры Руставского металлургического завода, Марнеульский базальтовый карьер и другие.

Успехи коллектива достигнуты в основном за счет внедрения новой техники. — сказал корреспонденту ГрузинФОРМа начальник управления **В. Вацардзе**. — Хороший результат дала умелая организация социалистического соревнования, сложившаяся работа отдельных бригад и участков.

(ГрузинФОРМ).

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства строительства СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих строительных и промышленных строительных материалов обсудила материалы Всесоюзного социалистического соревнования коллективов и строительных организаций министерства за третий квартал и утвердила победителей.

Среди победителей Всесоюзного социалистического соревнования — коллектив Тбилисского общестроительного треста № 13, треста № 7 «Грузшахтострой». Кутавского доломитостроительного комбината и Тбилисского общестроительного треста № 14. Министр строительства Грузии награждает перекрестком Красным знаменем Министерства строительства СССР и Центрального комитета отраслевого профсоюза и первыми денежными премиями.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ВРЕМЕНЕМ

Создать на сцене образ нашего современника, строящего коммунизм, раскрыть его сложный и цельный духовный мир, показать его трудовую деятельность, устойчивость в будущее, оптимизм, борьбу, счастье — вот основная задача наших театров. Задача, разумеется, трудная, но известно, что в настоящем искусстве вообще не существует легких задач.

Театры Грузии прилагают в последнее время немало усилий для ее выполнения и в этом направлении добились определенных успехов в прошедшем сезоне. Думается, что достаточно красноречива такая цифра — из 108 постановок, сделанных на подмостках театров республики, 66 были посвящены современной теме. Во всех театрах осуществлены постановки к 30-летию великой Победы над фашизмом. В ряде спектаклей отражена острая борьба, которая ведется в республике против искоренения негативных явлений.

Среди несомненных удач сезона 1974—1975 гг. следует назвать оперу **Р. Лагидзе** «Дела» в Тбилисском театре оперы и балета имени **З. Палиашвили**, «Седьмое небо» **Г. Панджикидзе**, «Кавказские мелодии» **В. Брегвадзе** в театре имени **Ш. Руставели**, «Молодая гвардия» **А. Фадеева** в театре имени **А. Грибоедова**, «Камень чистой воды» **Г. Панджикидзе** в театре имени **К. Марджанишвили**, «Пиромания» **В. Корсталева** в Руставском театре, «Бумбараш» **А. Гаидара** в русском ТЮЗе и другие.

План работы на сезон 1975—1976 гг. значительно расширен. Он предусматривает 133 постановки, из которых 77 — на современную тему. Во всех театрах готовятся спектакли, посвященные XXV съезду КПСС. Среди них — пьесы советских драматургов из братских республик, которые готовит театр республики к этому важнейшему событию в жизни страны. «Премия» (автор пьесы **Гельман**, театр имени **Ш. Руставели**), «Погода на завтра» (**М. Шатров**, театр имени **М. Марджанишвили**), «Когда город спит» (**А. Чхадзе**, театр имени **Грибоедова**), «Дети моря» (**Г. Хушваши**, Ватумский театр имени **Чавчавадзе**), «Братья-калетины» (**М. Элиашвили**, Цхвицвалский театр имени **Хетагурова**), «Если глаза чистые» (**С. Арутюнян**, театр имени **Шаумяна**)...

Во всех названных и ряде других постановок будут затронуты актуальные темы коммунистического строительства, дальнейшего духовного совершенствования советского человека.

Тут же хочется подчеркнуть, что в новом сезоне расширен репертуар в значительной степени происходит за счет пьес драматургов из братских республик, что, естественно, поведет к усилению работы театров по интернациональному воспитанию трудящихся, будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы и братства народов наших союзных республик. Вот далеко не полный перечень авторов, чьи пьесы приняты к постановке: **В. Розов**, **А. Арбузов**, **С. Михалков**, **М. Зорин**, **Н. Горюк**, **А. Макаенко** (Белорусия), **Р. Ибрагимбеков** (Азербайджан), **И. Грушец** (Литва), **Уйлу** (Узбекистан), **М. Карим** (Вашкирия) и многие другие.

Кстати сказать, Министерство культуры Грузинской ССР объявило постоянно действующий смотр-конкурс спектаклей по пьесам драматургов братских республик, первые итоги которого будут подведены в январе 1976 года. С целью дальнейшего укрепления и расширения контактов между репертуарно-редакционными коллективами министерств культуры союзных республик и обогащения репертуаров театров в ноябре текущего года в Тбилиси состоится совещание-семинар главных редакторов репертуарно-редакционных коллективов министерств культуры Азербайджана, Армении, Молдавии и Грузии с участием драматургов и представителей театральных обществ, то хотелось бы отметить, что Театральное общество Грузии за последние годы заметно активизировало свою деятельность, в частности, по интернациональному воспитанию трудящихся. Созданный по его инициативе «Театр дружбы», в котором ведущие театры страны показывают свои лучшие спектакли, является прекрасным начинанием.

Мы ни на минуту не забываем, что театр не может существовать без классических пьес, и расширение их круга в репертуаре — важная задача. С этой целью театр имени **Руставели** ставит «Три сестры» **А. Чехова**, Горькийский — имени **Эриванти** — «Маскарад» **М. Лермонтова**, ряд других театров — пьесы русской и зарубежной драматургии. Творческим коллективам надо приложить все силы к тому, чтобы достойно, на высоком художественном уровне воплотить на сцене шедевры мировой драматургии.

В направлении сдвигах в театральной жизни республики, в успехах, которых добились отдельные театральные коллективы, важную роль сыграло постановление ЦК КП Грузии «О репертуаре государственных театров республики». Руководствуясь им, театры республики перестроили свою работу, оновили репертуар, усилили творческий поиск, добиваясь повышения идейно-художественного уровня спектаклей.

Театр отражает жизнь и процессы, протекающие в республике, усиливает, с одной стороны, интерес к ярким, романтичным спектаклям, к произведениям о подвиге (такие спектакли, как «Ийвицдзе», «Молодая гвардия», «Как закалялась сталь» и с другой стороны, к пьесам, бесстрашно вскрывающим недостатки, все еще бытующие в нашей действительности («Камень чистой воды», «Обвинительное заключение»). Оба эти тенденции объединены одним стремлением — стремлением утвердить добро, воспитывать патриотов и борцов.

Но, несмотря на все вышесказанное, в театральной жизни республики еще остается много нерешенных проблем, много недостатков. То, что сделано позитивного, следует расценить лишь как начало.

О. ТАКТАКШВИЛИ,
министр культуры Грузинской ССР.

Село: обязательства дело проверяет

НОЧНАЯ СМЕНА СВЕКЛОВОДОВ

В нынешнем году свекловоды республики обязались продать государству 120.000 тонн сахарной свеклы. На долю карельских свекловодов приходится почти треть этого количества. Поинимая свою ответственность, готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, карельцы обязались сдать Грузинскому сахарному комбинату 40.700 тонн свеклы вместе плановых 35.520. И обязательства они с честью выполнили.

Положение у свекловодов было сложным — погода оказалась плохим союзником земледельцев. В прошлом году к началу апреля сея свеклы в районе был уже завершен, а в нынешнем к этому времени только-только приступили к нему.

На чем же основывали карельские свекловоды свою уверенность в том, что социалистические обязательства будут выполнены? — Задержку, вызванную затяжной осенней непогодой, мы должны компенсировать четкой и слаженной работой: строгим соблюдением агротехники. Сев взяли под контроль. Члены бюро райкома партии прикрепились к свекловодческим хозяйствам, они всегда в курсе дела и в случае необходимости сразу же принимают нужные меры.

Эти слова были сказаны первым секретарем Карельского райкома партии **Г. Вадринши** в начале апреля, когда только начинался сев.

И свекловоды района сдержали слово. Сев был

руководство хозяйства, в ту же ночь вышли на поля и работали при свете автомобильных фар. Особенно высокую организованность проявили труженники колхоза села Мохиси, Рунского, Пийского совхозов и других хозяйств. Им удалось за ночь доставить на комбинат более 300 тонн свеклы, что оказалось достаточным для поддержания непрерывного цикла выпуска сахара.

Сейчас уборка свеклы подходит к концу. В страде активно участвуют колхозники и рабочие совхозов. В этом большую роль сыграло недавнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, предусматривающее повышение материальной заинтересованности свекловодов. Среди карельских свекловодов широко развернулось трудовое соревнование. Победители будут награждены ценными подарками и денежными премиями. Награды ждут и транспортники, которые за сезон перевезут наибольшее количество свеклы.

Пийский совхоз — самое крупное свекловодческое хозяйство в республике. По плану здесь свекловоды в нынешнем году должны заготовить 8.607 тонн свеклы, а их обязательство предусматривает продажу государству 9.200 тонн.



Горькийский райком партии просил карельцев своевременно принятых необходимых мер и оказал соседям помощь в вывозе свеклы с полей на сахарный комбинат. К тому времени в хозяйствах Карельского района пришла колесная автомашина из Калетины. Так что проблема транспорта была решена.

По графику хозяйства Карельского района должны были завершить уборку свеклы к 20 ноября. Но здесь решили закончить эту кампанию на несколько дней раньше. И вот страда подошла и конец. В районе уже заготовлено более 40.700 тонн свеклы.

А. ТАБАТАДЗЕ,
(Корр. «Зари Востока»).

На снимке: передовые свекловоды Пийского свекловодческого совхоза **Т. Барушвили** (слева) и **Ж. Кеенашвили**.

Фото **А. Адамшвили**.

ПАРТГРУППАМ — БОЕВИТОСТЬ

Абхазский обком КП Грузии провел научно-практическую конференцию, посвященную работе партийных групп на современном этапе. С докладом — «Роль партийных групп в совершенствовании организаторской и политической работы в свете решений XXIV съезда КПСС и последующих постановлений Пленумов ЦК КПСС и пленумов ЦК Компартии Грузии» выступил заведующий отделом организационно-партийной работы Абхазского обкома КП Грузии **Г. Наквбеия**.

Вопросам повышения боевостности вивовых партийных звеньев были посвящены доклады и выступления других участников конференции.

Д. ШЕЛИЯ,
(Корр. «Зари Востока»).

